
Milano, 5 settembre 2007 

 
VERBALE  DEL CONSIGLIO PASTORALE 

PARROCCHIALE 
 

 

In data 3 settembre 2007, alle ore 21:00 si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale. 

Risultano assenti giustificati A.Brambilla, Bussoli, Vittadini, Zanotti. 

Si procede poi con i punti previsti dall’ordine del giorno. 

 

 

»Presentazione del nuovo parroco 

 

Don Franco Occelo si presenta a tutti i consiglieri. Racconta della propria esperienza di vita e di 

prete, come coadiutore in diverse comunità fuori dalla città di Milano, ed infine della sua ultima 

esperienza da parroco durata 18 anni nella parrocchia di Milano 2.  

  

Tutti i consiglieri singolarmente si presentano a don Franco, parlando brevemente di sé e del 

proprio impegno in ambito parrocchiale e/o decanale.  

 

 

»Programmazione del calendario del Consiglio e dei temi da trattare 

 

Agenda dei prossimi incontri del consiglio pastorale:  

 

- 8 ottobre 2007 

- 5 novembre 2007 

- 14 gennaio 2008 

- 3 marzo 2008  

- 7 aprile 2008 

- 5 maggio 2008 

- 3 giugno 2008 

 

Il numero degli incontri ed eventualmente le date sono suscettibili a variazioni. 

 

Il parroco, con l’assenso dei consiglieri, mette all’ordine del giorno dei primi due incontri dell’anno 

i seguenti temi:  

- 8 ottobre 2007 → Presentazione e dibattito sul “Progetto Pastorale dell’Arcivescovo” 

- 5 novembre 2007 → Incontro e presentazione del progetto “Caritas, Farsi Prossimo” che 

impegna gli stabili della nostra parrocchia nell’accoglienza di ragazze madri. 

A riguardo di quest’ultima iniziativa, don Franco ribadisce l’importanza di vivere la realtà della 

presenza di queste ragazze madri con una pastorale comunitaria: sarà importante l’accoglienza e il 

coinvolgimento da parte di tutta la comunità; sarà importante che queste ragazze si sentano accolte, 

rispettate e amate. E’ per questo che tale incontro sarà aperto non solo ai Consiglieri ma a tutta la 

parrocchia, in modo che si realizzi fin da subito un coinvolgimento pastorale della comunità. 

 

 

 

 

 



 

 »Comunicazioni 

 

- Dato il termine della sperimentazione della messa delle ore 21:00, sarà opportuno ridiscutere 

l’orario ed il numero delle messe domenicali. A tal proposito si ricordano le motivazioni 

pastorali che avevano indotto alla scelta di un'unica messa delle ore 11:00 alla domenica 

mattina (centralità di un'unica celebrazione che coinvolga gran parte della comunità); si 

pongono i problemi legati all’individuazione dell’orario più consono alle esigenze di tutti, e 

il problema dei tempi e delle modalità per permettere momenti di incontro e dialogo tra le 

persone della comunità nel “dopo messa”. Si decide per il momento di mantenere una messa 

alle 8:30, una alle 11:00 e una alle 18:00. 

 

- Riguardo alla disposizione delle panche e dell’altare nella nostra chiesa, don Franco su 

suggerimento della Curia e del responsabile della Liturgia, e visto l’assenso della 

maggioranza dei Consiglieri, comunicherà alla comunità la decisione di ripristinare la 

vecchia disposizione delle panche e di utilizzare nuovamente l’altare maggiore, togliendo 

quello provvisorio al centro della chiesa.  Si ribadisce infatti l’importanza della storicità 

dell’edificio, e della sua imprescindibile sistemazione a livello architettonico. Si apprezza 

l’intento principale che si è cercato di raggiungere con la soluzione adottata nell’ultimo anno 

e mezzo, ovvero quello di avvicinare la comunità alla celebrazione, rendendola più partecipe 

ed in comunione. Per questo motivo dovremo impegnarci a creare comunque dei modi per 

raggiungere quella comunione e quella vicinanza anche fisica attorno all’altare, pur tornando 

alla tradizionale disposizione.    

 

- Si annuncia che la prima settimana di ottobre si terranno nella nostra chiesa gli esercizi 

spirituali, una serie di 5 incontri programmati per le ore 21:00. A predicare verrà da noi don 

Mario Bonsignori, responsabile dell’Ufficio della Disciplina dei Sacramenti.   

 

 

 

 

L’incontro si conclude alle ore 23:05 

                                                                                      

     Il Segretario 

Marco Biagioni 

                                        

 

 


